



防汛“赶考”，井岗镇卫楼社区交出智慧答卷

星报讯(葛宜年 郑青龙 胡凤娇 记者 沈娟娟)“每次下大雨，污水就会从樊洼路高架桥下污水管内溢出，流到樊洼路，使小区发生内涝，行人、车辆无法通行，实在让人头疼。”在合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区家园议事厅里，卫楼新村1号楼居民谢忠提出了自己的“烦心事”，卫楼社区“两委”成员立即进行探讨，与居民共同研究解决办法，实地到现场勘察，制定了具体的施工方案，在容易积水道路的高架桥下修建一条排水沟，便于雨水成功地排出。

据悉，卫楼小区新村最早建成于1993年，1号楼位于樊洼路与西二环交叉口，地势低。入梅以来，在1号楼樊洼路低洼路段，雨水短时间内无法排掉，就会出现积水现象，给居民生活带来许多影响。

竹荫里社区防汛善后行动三部曲：清淤、消杀、泄洪

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐)七月中下旬以来，强降雨使得合肥市降水量接连达到历史峰值，市内洪涝严重。合肥市竹荫里社区西园新村北门积水一度达到三十多厘米。降水过后的短暂阴天正是积水过后的清淤消杀的善后好时机。

积水退去后总会在地面粘留一层厚厚的淤泥，而大量的淤泥排入下水道后会有严重的堵塞风险。7月22日下午，竹荫里社区工作人员协同市政人员，借助市政排水清淤车对西园新村北门的下水道内淤泥进行吸附转移工作，大大减轻了社区内下水管道的泄洪压力，为防汛做好了善后与迎接下一轮降水的有力保障。

退役军人党员防疫、防汛勇担当

星报讯(刘克琼 记者 沈娟娟)岁末年初，一场来势汹汹的新冠病毒肆虐武汉，席卷全国。在“疫情就是命令，防控就是责任”的号召下，广大军人党员积极奔赴一线。

在合肥市淝河镇黄镇村的疫情防控期间，许德龙、章小刚、汪彬3名退役军人党员，主动请战，加入“防疫突击小分队”，积极投身防疫工作中。他们不分昼夜，冲锋在前、甘于奉献，不怕苦、不怕累，用坚守和奉献默默为村民的生命健康保驾护航，共同打赢这场疫情防控阻击战。

受连续强降雨影响，根据《合肥市防汛抗旱应急预案》规定，合肥市防汛抗旱指挥部于7月18日21时起，将防汛应急响应提升至Ⅰ级，防汛形势严峻。

南岗镇：人大代表助力排涝防灾工作

星报讯(李浩然 记者 马冰璐)近日合肥普降暴雨，这是今年最强的一次短时强降水，南岗镇人大积极配合镇党委政府工作部署，广泛动员组织人大代表参与防汛工作，助力筑牢防汛的“防护墙”，保障人民群众的生命和财产安全。

7月18日，接到群众电话，暴雨致使南岗镇华丰小区东侧停车场围墙处积水较多，对华丰小区东院围墙造成极大的安全隐患。南岗镇第三届人大代表、新城社区党总支书记束道良立刻前往查看积水程度，及

在防汛中，卫楼社区发现在樊洼路与西二环交口的排水管网比较细，排水量较小，而距离西边60米处排水管网比较粗，排水就比较快。

7月23日上午，卫楼社区组织卫楼新村物业公司工作人员对樊洼路高架桥卫楼段修筑排水沟，“大雨时，雨水通过排水沟，分流到粗的排水管网内，提高该路段的排水能力，减少路面积水，确保安排度汛。”

同时，卫楼社区提前在1号楼商铺前修筑了100平米的防水墙，准备了充足防汛应急物资，并将防汛物资存放在各易涝点。

截至目前，卫楼社区已筹备防汛沙包500袋、编织袋500条、铁锹20把、雨衣雨靴20套、铁镐5把，多措并举，确保安全度汛。

大雨过后，积淤点和商铺门店及卫生死角是社区消毒杀菌的重点。每日早中晚三次的定时规律清理为积水过后的卫生安全提供了强有力的支撑。社区工作人员身背装有消毒水的箱壶，从人流量大的门店口到路面坑洼凹陷地区，再到井盖之下，无死角的消杀覆盖解决了大雨过后卫生隐患。

据了解，降雨过程中，竹荫里社区为创建“五好”小区治理新格局，采取定期排查、主动落实、严格值班、加强队伍管理等措施，并通过发送短信预警、隐患点排查登记，及时发现问题并处理，防患于未然。实时与善后两手抓，共保汛期社区安全。

在得知南淝河水位不断升高，南淝河罗涵新庄段河堤存在安全隐患消息后，许德龙、汪彬、章小刚3名同志再次主动报名加入“防汛应急突击队”，积极投身防汛工作。

面对汛情，他们服从指挥，迅速集结，及时到岗到位，第一时间响应上级调配，积极参与应急沙袋填筑、扛运沙袋，加固堤坝。从凌晨五点半到晚上九点，一干就是十几个小时，河堤最终得到了有效加固。

无论在防疫第一线，还是防汛第一线，退役军人党员就像一面迎风招展的红旗，展示着顽强拼搏、勇于奉献、不怕牺牲的优良作风，发挥了先锋模范作用，用实际行动诠释了党员的初心和使命，彰显了军人本色的责任和担当。

时安排挖掘机将华丰停车场内积水排入市政雨水管道。经过近3个小时的工作，积水情况有效缓解。

随后，束道良向居民表示，无论出现什么样的情况，不要慌张，一有汛情要及时联系社区，社区始终都会在第一时间帮助大家解决困难，确保大家的安全。近期暴雨天气持续，类似的积水问题还将出现。社区将及时发现问题苗头，全力做好险情处置措施，向居民提供紧急救援联系方式，确保暴雨期间信息畅通，处置迅速。

传承家风，“00后”大学生防汛显担当

星报讯(詹伟伟 徐冠男 朱琛琛 记者 马冰璐)冒雨在河堤巡查，帮助受困群众紧急转移，搬得东西太多，手上磨出水泡……19岁的大一新生陆浩楠经历了一个很特殊并将终生难忘的暑假。“防汛形势很严峻，我从小就听父亲讲武警官兵抗洪、驻堤保家卫国的故事，我现在长大了，也想为守护家园安全做些力所能及的事情。”7月17日起，合肥市出现连续强降雨，在众多逆风雨而行的城市守护者中，出生于2001年的陆浩楠就是其中之一。

陆浩楠是一名大学生，在湖北黄石读大一。今年6月下旬，他来到自己家所在的蜀山区五里墩街道龙居社区，开展暑期社会实践，参与社区文明创建。

7月17日起，合肥连降暴雨。陆浩楠看到龙居社区微信工作群，正在组织人员到南淝河巡堤，他坐不住了。第二天，天蒙蒙亮，陆浩楠就起身赶往社区，和三名社区工作人员一起出发，赶往南淝河清溪路段，负责巡查潜山路与清溪路以北的南淝河潜山路桥段。7月18日晚，大雨一夜未停，南淝河水位急速上涨。7月19日清早，陆浩楠立即加入抢险救灾队伍。

“从小，我的父亲就常跟我说，要尽己所能帮助他人。”陆浩楠的父亲孔军是一家企业负责人，也是“同行龙居”志愿服务队队长，热心志愿服务12年，曾获得“蜀山好人”称号。从小，陆浩楠就经常跟着父亲给困难群众家中送米油，向灾区群众捐款捐物。

一句话新闻

为进一步密切人大代表与居民的联系，加强“五好”小区建设，近日，合肥市梅山路社区人大代表工作站组织区人大代表进社区参与居民意见征集讨论会活动。居民代表们现场共提出5个问题，人大代表现场做好了记录，并根据相关政策法规做了耐心细致的解答回复，切实将为民办实事落到实处。

□ 郭艳 雨静 记者 马冰璐

为有效解决收运过程中垃圾遗落、污水滴漏等问题，减少运输二次污染，近日，合肥高新区城管局在收集车后端挂桶架与车斗之间约20厘米的易漏缝隙处安装上宽0.4米、长1.5米塑胶皮加以固定。目前，全区21辆收集车全部完成改造并投入使用，有效提高了园区垃圾的收集水平和清运效率。

□ 张树鹏 记者 马冰璐

肥东八斗镇：汛期河长巡河忙

星报讯(杨雪 记者 赵汗青)近期肥东县连日降雨，八斗镇为切实做好入汛后河道水库管理、清洁、防汛工作，强化部署压实责任，加大汛期巡河力度，确保安全度汛。

牢固树立巡河无小事，责任重于山的意识，高度认识河长制工作的重要性；时刻注意汛情期间水位情况和周边环境卫生，及时清理水草、垃圾等保证泄洪通畅；掌握全镇堤坝水库机房设施设备运行情况，确保泄洪设备正常运行；提倡各河长互查河流域，交流“护河”心得，及时反馈、处理巡河发现的问题；克服松懈麻痹思想，完善应急管理机制，组建抢险队伍，严密排查汛期隐患点，做好巡河记录和隐患标记；及时对大雨造成的道路塌方进行清理，设置警示标牌；以高标准、严要求、常态化要求开展汛期安全保障工作，确保辖区内群众生命财产安全。

包公镇：全面打响防汛抗灾保卫战

星报讯(黄燕飞 记者 赵汗青)连日来，包公镇境内普降暴雨，境内河流水位猛涨，全镇出现了不同程度的灾情。该镇党委政府紧急动员，周密部署，镇直单位积极配合，迅速开展防汛抗灾行动。

自汛情发生以来，该镇就启动防汛预警机制，密切关注降水情况，以镇村干部为主，组建巡查员队伍，对镇域内的地质灾害点、河道、水库、危房等安全隐患点开展拉网式排摸检查；对易受灾群众进行入户走访，妥善安排转移安置工作。灾情发生后，该镇镇村干部全员在岗，连夜作战，积极投入抗洪救灾一线；镇党政领导班子深入抗灾前线，科学调度，指挥抗灾工作；组织辖区内泵站，提水站满负荷运转，针对辖区内出现的不同程度的内涝，全力排灌泄洪；组织社区包保两委干部按照网格化管理要求进村入户，逐一排查灾情，做好受灾情况统计上报，全面做好受灾群众人员、财产转移并妥善安置工作。全面打响防汛抗灾保卫战，确保辖区人民群众生命财产安全。



汛情就是命令，防汛就是责任。防汛应急响应期间，合肥市淝河镇老官塘社区全面应对、快速启动防汛应急工作机制，迅速组织两支防汛抢险应急小分队，支援许涵排涝站，严守河堤。

□ 王静 记者 马冰璐 文/图